
Procès-verbal 
Conseil d’établissement 

École des Cœurs-Vaillants 
Le 9 décembre 2014 

 
 

 

______________________________                                                                                             ___________________________ 

Président                                                                                                                                         Direction 

Étaient présents 
 

Danielle Bilodeau 

Stéphanie Bissonnette 

Sylvie Bouchard 

Nathalie Comeau 

Sylvain Deblois 

Chloé Laprade-Chamberland 

Marie-Hélène Lavoie 

Sylviane Préfontaine 

 

 

 
Était absente 
Chantal Lebel  

 

 

                                  

Public 

 Aucun 

 
Prochaine rencontre 

 
Le mardi 13 janvier 2015 

 
 

 

 

     

ORDRE DU JOUR 

 

1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue (1) 

 

2. Vérification du quorum  et des présences (1) 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption, 2) 

 

4. Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 11 novembre 2014  

                    (adoption, 2)  

     
        Suivi au procès-verbal (information, 10) 

 

4.1    Campagne de financement 15-16 

4.2    Lettres aux éditeurs 

4.3    Comité de financement 

 

5. Parole au public  (information, 5) 

 

6. Dossiers courants 

 

       6.1     Budget de fonctionnement (adoption, 5)  

       6.2     Photos scolaires pour 15-16 (approbation, 5) 

       6.3     Vente de produits maison au SDG (approbation, 5) 

       6.4     Lettres sur le redécoupage de la CSP (approbation, 5) 

       6.5     Consultation projet de règlement sur les heures du Conseil des 

                 commissaires   (approbation, 5) 

       6.6     Comité cour d’école (information, 5) 

       6.7     Heures d’ouverture du service de garde (information, 5) 

       6.8     Dictée P.G.L (approbation, 5) 

                

   

7. Parole au président ou à la présidente (information, 5) 

8. Parole aux enseignants (information, 5) 

9. Parole  à la technicienne du service de garde (information, 5) 

10. Parole à la représentante au comité de parents (information, 5) 

11. Parole  à la direction (information, 5) 

 

12. Sujets divers  

     L’œuvre du 1% 

13. Levée de l’assemblée      

 
 



 

 

Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

1.  Ouverture de la séance et mot de bienvenue : 
 

2.  Vérification du quorum  et des présences :  
 

3. 152-CÉ 
14-15-26 

Lecture et adoption de l’ordre du jour : 
SUR PROPOSITION dûment faite par Natalie Comeau et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter l'ordre du jour tel que modifié. 
 

4. 152-CÉ 
14-15-27 

Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 14 octobre 2014 :  
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Sylvianne Préfontaine et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter le procès-verbal du 9 décembre tel que modifié. 
 

 
4.1 

 
 

4.2 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.3 

 Suivi au procès-verbal : 
Campagne de financement 15-16 
Une rencontre aura lieu avec Humeur en janvier prochain et, par la suite, les produits offerts seront déterminés. 
 
Lettres aux éditeurs 
Mme Préfontaine est allée au Salon du livre de Montréal.  Malheureusement, les maisons d’édition n’étaient pas 
accessibles en raison des gens présents.  Elle est passée déposer une lettre directement chez ADA. 
Mme Préfontaine a assisté à un lancement d’un livre jeunesse réalisé par madame Noël-Ange Dubé atteinte de la 
sclérose en plaques.  Nous recevrons des exemplaires de ses bouquins.  Il est proposé de l’inviter à venir nous 
livrer un témoignage sur le dépassement de soi.  
Mme Comeau est passée chez Gallimard Jeunesse, Scholastic, Prologue, ADP, Dominique et compagnie lors du 
Salon du livre de Montréal.  Pomme d’Api et Dame plume ont aussi été contactées. 
 
Comité de financement 
Le comité de financement a été peu actif depuis sa constitution, ses membres ont priorisé l’ouverture de la 
bibliothèque. 
 
 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

5.  Parole au public :  
Aucun public 
 

      6.1 152-CÉ 
14-15-28 

Budget de fonctionnement : 
Le budget de fonctionnement du Conseil d’établissement a été déterminé par la Commission scolaire.  Le montant 
a été établi à 397$.  Cet argent doit servir  au fonctionnement du conseil d’établissement (ex. : frais de 
gardiennage, frais de déplacement…) et ne peut être transféré à d’autre usage. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Sylvain Deblois et adoptée à l’unanimité :  
 
IL EST RÉSOLU d’adopter le budget de fonctionnement.  
 

      6.2  Photos scolaires pour 15-16 : 
Une seule personne a signifié son insatisfaction par rapport au service offert par Caméléo Photo.  Bien que le 
service offert par Caméléo soit correct, il est décidé d’évaluer des alternatives afin de trouver une offre de service 
un peu plus artistique. 
Madame Bilodeau suggère d’évaluer les services offerts par Yna Images.  Ce photographe a réalisé les photos à son 
ancienne école et celles-ci sont très belles et différentes.  Par contre la ristourne est de 1-2% vs 15 % pour 
Caméléo. 
Mme Bouchard contactera Christine Chevalier pour lui demander de nous faire une offre de service. 
 
 
 

6.3 152-CÉ 
14-15-29 

Vente de produits maison au service de garde : 
Le service de garde propose de mettre sur pied un Marché de Noël en guise d’activité de financement.  L’argent 
amassé sera utilisé pour acheter des jeux (pelles à neige) pour les usagers du service de garde. 
Madame Bilodeau dépose un document présentant le projet de Marché de Noël provenant du service de garde. 
 

SUR PROPOSITION dûment faite par Sylvain DeBlois et adoptée à l’unanimité :  
 
IL EST RÉSOLU d’approuver le projet tel que présenté. 
 

6.4 152-CÉ 
14-15-30 

Lettres sur le redécoupage de la CSP : 
M. DeBlois propose une lettre d’appui à la proposition de la Commission scolaire des Patriotes concernant son avis 
adressé au ministre de l’Éducation, du Loisir et du Sport au sujet du redécoupage de la CSP. 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Sylvain DeBlois et adoptée à l’unanimité :  
 
IL EST RÉSOLU d’approuver la lettre telle que présentée 
 

6.5 152-CÉ 
14-15-31 

Consultation projet de règlement sur les heures du Conseil des commissaires  
M. DeBlois résume les modifications au règlement en cours de consultation. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Sylvie Bouchard et adoptée à l’unanimité :  
 
IL EST RÉSOLU de donner un avis favorable au projet de règlement en consultation. 
 

6.6 
 

 Comité cour d’école : 
Un Comité cour d’école a été formé, il est constitué de Mme Bilodeau, Mme Lebel, M. Lanthier et M. DeBlois.  Ce 
comité est chargé d’étudier différentes alternatives d’aménagement et de faire des propositions au Conseil 
d’établissement en tenant compte, en autres, des contraintes de financement, du projet éducatif (en 
développement), des besoins des usagers (élèves, enseignants, éducateurs, surveillants)… 
Une rencontre a eu lieu avec deux intervenantes de Kino Québec qui proposent de nous accompagner dans notre 
démarche.  Elles nous ont fait parvenir une trousse de documentation. 
En guise de première étape, un sondage est en cours de réalisation afin d’identifier les besoins des usagers, de 
connaître leurs attentes et d’identifier les activités qu’ils aiment ou n’aiment pas faire selon la saison.  
 

6.7 
 

 Heures d’ouverture du service de garde : 
Un parent a demandé à madame Bilodeau s’il est possible d’ouvrir à 6 :45.  Certaines contraintes sont à 
considérer.  Nous aurions besoin de deux personnes pour 15 minutes, cinq jours par semaine.   Pour l’instant les 
heures d’ouverture actuelles seront maintenues.  Nous n’avons pas les moyens financiers de supporter cette 
demande. 
 

6.8 
 

152-CÉ 
14-15-32 

Dictée P.G.L : 
L’école est déjà inscrite.  Tous les groupes participent à l’exception des maternelles et premières années. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Nathalie Comeau et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver la demande faite par madame Bilodeau concernant la dictée P.G.L. 
 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

7.  
 
 

Parole au président : 
Offre des félicitations à l’équipe-école pour les efforts et le travail accompli malgré la ‘’nouveauté’’ de l’école.  
Bravo! 
 

8.  Parole aux enseignants 
Les enseignants sont bien fiers de l’ouverture de la bibliothèque.  Le 8 décembre avait lieu la collecte de sang 
organisée de concert avec l’école Mère-Marie-Rose, une belle expérience de bénévolat pour nos jeunes. 
Des articles seront publiés sur le site internet de l’école et de la commission scolaire concernant ces deux 
événements. 
 

9.  Parole  à la technicienne du service de garde : 
Lors des deux dernières journées pédagogiques, la journée au Fun-o-max, n’a pas été un succès, il y avait trop de 
gens et le taux de participation n’était pas très élevé.  Le vendredi, l’activité a eu lieu chez Zükari, tout le monde a 
bien aimé. 
 

10. 
 

 Parole à la représentante au comité de parents : 
Il y a eu un retour sur les élections.  Certaines informations ont été transmises pas la C.S. sur les coupures 
ministérielles.  Plus de détails sont à venir lors de la prochaine rencontre. 
 

11.  Parole  à la direction : 
Mme Bilodeau a rencontré madame Dansereau, la mairesse de Contrecoeur, et lui a fait part de ses besoins.  Mme 
Dansereau  lui a signifié qu’il y a un budget disponible pour la jeunesse. Nous devons faire une demande précise.  Il 
est proposé par madame Lavoie de faire deux demandes différentes soit une pour la bibliothèque et une autre 
pour la cour d’école. 
La convention de gestion et de réussite éducative a été signée.  Les premiers balbutiements du projet éducatif 
sont en marche.  Les activités à venir : soirée traditionnelle, fête de Noël, élections d’un représentant ou d’une 
représentante de chaque classe pour former un conseil d’élèves.  L’ouverture officielle de l’école aura lieu au 
printemps, la date reste à déterminer. 
 

12.  Sujets divers : 
Œuvre du 1 % : 
La maquette de l’œuvre est déjà réalisée.  C’est une œuvre colorée d’allure scientifique. À suivre… 

13.  Levée de l’assemblée : 
proposée par Sylvain Deblois à 21 :36. 
 

 


